



查看版面大图

版面导航

- 理论与探索
- 改革与发展
- 财政与税务
- 业务与技术
- 财会电算化
- 审计与CPA
- 教学之研究
- 借鉴与参考

业务与技术

- 基于突变级数法的零售上市公司竞争力动态评价
- 房地产开发企业预收款预计利润对所得税的影响
- 施工项目成本监测指标体系构建
- 关于捐赠承诺的会计处理探讨
- 基于期权定价理论的事故车辆贬值损失评估
- 投资性房地产公允价值计量模式选择的影响因素分析
- 基于滑动窗-RBF神经网络的现金流预测
- 借款费用资本化计算方法探讨
- 建筑业“营改增”试点的应对措施
- 连环替代法改进：基于ABC与LMDI平均思路
- 生猪养殖会计核算浅析
- 上市公司股权融资中股份数量的合理生成与控制机制

网站首页 期刊首页 本月期刊导航 返回本期目录

文章搜索:    (多关键字查询请用空格区分)

2013年 第2期  
总第 654 期

财会月刊(下)

业务与技术

### 上市公司股权融资中股份数量的合理生成与控制机制

【作者】

骆国城

【作者单位】

(杭州职业技术学院 杭州 310018)

【摘要】

【摘要】本文通过分析上市公司首发股票融资、股权再融资中股份数量的合理生成机制认为,大股东拥有公司净资产份额宜按股票发行价格折算为初始股份数,公司股权再融资形成股份数量宜按其累计派发现金股利额有效倍数的市场对价确定,实施股权激励机制行权所需要的股份宜由库存股中的回购股票来填计。

【关键词】股份数量 首发股票融资 股权再融资 转送股票 股权激励机制

一、引言

公司股份被核准上市后,其大股东初始持有股份市值普遍都呈现暴增现象,初始大股东中的自然人也快速成了大富翁。以在深圳创业板上市公司为例,其初始大股东拥有股权财富市值比其上市前拥有净资产额普遍都暴增了几亿元甚至几十亿元,在“马太效应”或考虑货币时间价值的情况下,这又加速了社会成员之间的贫富分化。全国千百万家企业中,只有很少比例的公司能够获得核准发行股票融资的资格。因此,获准发行股票的许可权是公司获得的稀缺资源,是企业初始大股东实现财富暴增的主要外部原因;企业自身经营状况是公司股东能否持续实现股权财富增值的主要内生性变量;资本市场供需情况、宏观经营环境等因素对大股东财富增值也有明显影响。笔者认为,在股权融资和再融资申请被核准后,公司股份数量的不合理生成是其初始大股东实现股权财富暴增的根本原因。

[立即下载](#)

[下一篇](#) [返回本期](#) [返回标题](#)